



■巴菲特(左)認為美國商業結合創新科技，仍將繼續帶來豐碩成果。路透社

巴菲特股東信 撐美經濟踩特朗普

「股神」巴菲特前日發表長達30頁的年度股東信，指出今年有總統選舉參選人稱，今日年輕一代不會享有父母年代美好生活，巴菲特批評此說法「非常錯誤」，他本人仍看好美國經濟，明顯暗諷看淡美國前景的特朗普。信中也提及其投資旗艦巴郡的投資策略，同時觸及收入不均、氣候變化等議題，但仍沒公佈投資者關注的公司接班人選，商品價格暴跌對公司的影響亦輕輕帶過。

科技取代工人 倡設安全網

巴菲特在信中表示，過往240年來，外界看

淡美國經濟前景是「致命錯誤」，現在情況仍不變，指美國商業結合創新科技，仍將繼續帶來豐碩成果。不過，他警告下一代整體可分享的經濟成果雖較今日更多，但分配的方式會繼續引發激烈爭議。他同時指出，各企業採用創新科技及追求效率，令工人特別是技術可由機械取代的人受損。他建議政府為這類人設立安全網。

談到氣候變化問題時，巴菲特認同它是地球面對的重大問題，暗示旗下保險業務將受影響。投資策略方面，巴菲特將巴郡與上月合作收購亨氏食品(Heinz)和促成併購卡夫食品(Kraft)

的巴西企業3G資本作比較，指巴郡投資策略是追求效率，以由高效總裁營運的企業為投資目標，3G資本策略則以即時削減成本為目的，但仍讚揚3G資本策略「非常成功」。

巴郡去年盈利增21%

巴郡同時公佈去年全年盈利按年增加21%，達240億美元(約1,866億港元)。旗下鐵路公司BNSF及能源公司巴郡能源利潤均錄得增長，但保險業務盈利按年下跌6%，至49億美元(約381億港元)。

■《紐約時報》/《華爾街日報》

邊緊縮 邊斥3300億更新「三叉戟」 英爆「世代最大型」反核示威

英國政府近日公佈，計劃耗資310億英鎊(約3,344億港元)更新部署在蘇格蘭的「三叉戟」核防衛系統，預計今年稍後提交國會審議。倫敦前日有大批民眾上街，抗議英國政府一邊厲行緊縮，一邊卻大花金錢更新核武，要求廢除「三叉戟」，出席者包括在野工黨黨魁科爾賓及蘇格蘭民族黨(SNP)黨魁斯特金。主辦組織估計有數萬人響應號召上街，英國媒體則形容為當地「這世代最大規模的反核示威」。

參加遊行的人士來自全球各地，包括英軍核潛艇基地所在的蘇格蘭西岸，亦有示威者特意從澳洲越洋前往聲援。遊行隊伍前日下午1時由大理石拱門出發，示威者高舉「要書本不要炸彈」、「消滅戰爭而非福利」的橫額及標語，在寒風下前往特拉法加廣場集會，並沿途宣揚反核訊息。

料成蘇格蘭選舉焦點

斯特金向示威者發表演說，稱無核化才是現今世界的常態，擁有核武才是例外，既不道德又不切實際。蘇格蘭數月後舉行議會選舉，斯特金強調會把核武提升為選舉焦點議題之一。一向以反戰立場著稱的科爾賓指出，一旦使用核武，必導致生靈塗炭，認為英國應成為一個無核化的國家，這麼多人響應示威，全因為相信英國擁有一個無核化的未來。工黨影子內閣暫時未就法案的投票意向表態。

有來自漢普郡的示威者批評，當局與初級醫生正就薪酬問題爭拗時，政府卻花巨額金錢在核武上；另有年輕示威者不滿自己仍要付學費上大學，政府卻把錢花在「摧毀地球生命的事物」。不少名人表態支持這次反核示威，另有美國、日本、法國、瑞士、意大利和新西蘭等地的組織隔空聲援。

擬建4攜核導彈潛艇

英國國防部早前表示有必要更新核武系統，包括興建4艘可攜帶「三叉戟」導彈的核潛艇，估計未來20年內要花310億英鎊，並預留100億英鎊(約1,079億港元)以應付可能出現的額外開支。發起示威的組織「核裁軍運動」表示，相信今次示威可向政府發出強烈訊息，為國會的反對聲音提供支持。

英國上一次出現大規模反核集會是在1983年，當時約30萬人在倫敦海德公園聚集，反對當局在伯克郡部署巡航導彈。

■《衛報》/《每日電訊報》

■示威者向核導彈說不。法新社



■主辦組織估計有數萬人響應號召上街反核。美聯社



■更新核潛艇模擬圖

前工程師：1個假證可接觸核武

當英國政府計劃更新包括「三叉戟」潛艇在內的核武系統之際，去年曾踢爆英軍潛艇存在多項保安漏洞和安全問題的前皇家海軍潛艇工程師麥克尼爾，近日接受俄羅斯媒體訪問，再度披露英軍核潛艇的保安問題，表示只需一個假的身份證明文件，便能登上核潛艇，繼而接觸潛艇上的核武。英國國防部批評麥克尼爾一派胡言，又指海軍基地有嚴格安保措施。麥克尼爾接受《今日俄羅斯》訪問時表示，機場也會搜查旅客的行李，但攜帶任何袋和盒子登上核潛艇，都不會被搜查，因為他們認為這會花很多時間。他又指極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)已證明可製造合法文件，此外，海軍每年都遺失數以千計證件，恐怖分子很可能獲得其中一部分。麥克尼爾指，核潛艇上約有180人，他們攜帶的大袋均未經檢查，對恐怖分子來說，只要其中一人藏有炸彈便已足夠。

去年5月，麥克尼爾公開報告，披露他在英軍潛艇上服役3個月時，發現30個保安漏洞和安全問題。他其後被捕，最終不名譽退役，返回貝爾法斯特的家中，逃過牢獄之災。

■《每日鏡報》/《今日俄羅斯》

外相爆粗鬧議員 英歐密件外洩



■外相夏文達

英國保守黨就是否脫歐引發的內訌加劇，外相夏文達上周五將一份有關歐盟協議的秘密文件，交給下議院歐洲審議委員會主席卡什，並要求對方不要公開，卡什卻傳閱文件及上載互聯網，夏文達前日在國會怒斥卡什的行為，更用粗口罵對方是「a total s***」(完全是狗屎)，令一眾議員目瞪口呆。

該份文件是英國首相卡梅倫與歐洲理事會主席圖斯克，就歐盟改革計劃達成協議的法律報告，內容包括協議有法律約束力。夏文達將報告交給卡什時，囑咐對方千萬不要洩漏。詎料夏文達翌日在委員會接受質詢時，竟有議員用報告內容質問他，令他怒不可遏。

卡梅倫：脫歐如世紀豪賭

卡梅倫昨日在報章撰文，警告脫歐有重大風險，反問支持脫歐的閣員，脫歐後英國在對外貿易及反恐等方面如何與其他國家合作，直指脫歐是「世紀豪賭」。英國天空電視台報導，多名保守黨大臣及資深議員警告卡梅倫，若不停止批評反歐成員，他的領導地位將受挑戰，議員甚至威脅在國會向他提出不信任投票。

■《星期日郵報》/《星期日電訊報》

停救被困礦工 俄礦難36死

俄羅斯西北部科米共和國沃爾庫塔市北方煤礦上週四因甲烷洩漏，引發兩次爆炸，造成4名礦工死亡、26人被困。礦井昨日再次爆炸，5名救援人員及1名礦工死亡。緊急情況部長普奇科夫及出事煤礦主管派金表示，由於礦井高溫及缺氧，加上火勢未熄，相信被困礦工已無生存機會，意味礦難至少造成36人死亡，成為俄國近年最嚴重礦難。礦井週四爆炸後，當局派出數百名救援人員，救出其中80名礦工，但礦井內部能見度近乎零，加上充斥濃煙、甲烷及碎石，阻礙搜救。總統普京責成政府設立特別調查委員會，展開刑事調查，了解礦井有否違反安全守則。當地於昨日起哀悼3天。俄國先後於2007年及2010年發生嚴重礦難，分別造成110人及91人死亡，2007年礦難更是前蘇聯解體後，俄國最嚴重礦井事故。

■法新社/路透社/美聯社

韓反對派拉布115小時 全球之最



■最長氣的鄭清來發言11小時39分鐘。美聯社

韓國反對黨為阻撓被認為威脅個人自由的反恐法案通過，上週二起連續拉布6日共合逾115小時，超越加拿大新民主黨2011年創下的拉布58小時紀錄，創下全球拉布最長時間。總統朴槿惠辦公室本月較早前，促請國會因應韓朝局勢緊張而通過保安法案。反對派為迫使政府撤除法案中賦予情報機關監控私人通訊權力的條文，23名議員輪流拉布，平均每人發言5小時。拉布議員當中以鄭清來(Jung Chung-rae, 譯音)發言11小時39分鐘最長，部分議員發言時聲淚俱下，也有人即席唱歌及朗讀英國著名作家奧威爾名作《1984》。執政新世界黨議員憂慮拉布令其他法案無法於4月大選前通過。

■路透社

泰姦2法遊客 5柬水手被捕

泰國再發生旅客遇襲事件，當地警方昨日表示，5名柬埔寨水手前晚涉嫌在泰國東部接近柬埔寨的狗骨島，襲擊4名法國旅客，並強姦其中2名女遊客，疑犯事後被捕。警方指出，被捕柬埔寨水手當晚在狗骨島停泊漁船後，持刀及棍攻擊該批法國旅客，其中3人重傷，包括2名遭強姦的女性，另1名旅客逃脫後到鄰近酒店求助。受害者均被送往達叻府醫院治療。1男1女英國旅客前年9月在泰國度假勝地龜島遇襲死亡，其中女遊客死前更遭強姦。泰國法院去年12月裁定2名涉案緬甸外勞謀殺罪成，判處死刑。



■其中3名疑犯

■美聯社